

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студента II курса магистратуры СПбГУ Бугаевой Дарьи Александровны на тему: «Политика социальной защиты населения КНР (1990-2010-е годы)»

Данная работа посвящена весьма актуальной теме, связанной с выявлением особенностей проведения политики социальной защиты КНР на рубеже XX-XXI вв., то есть в период, когда произошли наиболее значимые изменения политического контекста, и руководством страны была обозначена социально-ориентированная стратегия. На рассматриваемом этапе внедрение программ социальной защиты становится неотъемлемым элементом социально-экономического развития Китая в целом. Соответственно, исследование политики социальной защиты населения необходимо для понимания особенностей социально-экономической модели развития КНР на современном этапе.

Содержание работы соответствует заявленной теме ВКР. Тема раскрыта полностью. Вполне оправданной представляется теоретическая основа исследования – теоретические работы западных политологов, посвященные исследованию социального государства (государства всеобщего благосостояния) – Г. Виленски, П.Флоры, Дж. Альбера, Г. Эспинг-Андерсена, К. Джонса и др. В Заключении содержатся выводы, к которым Д.А. Бугаева пришла в ходе решения поставленных в работе цели и задач. В целом выводы представляются обоснованными, они подтверждены всеми этапами предшествующего исследования. Одно из достоинств работы, которое хотелось бы подчеркнуть, — обширный список литературы на иностранных языках (в том числе на китайском), использованных автором.

Анализ рецензируемой работы позволяет сделать вывод о том, что автором было продемонстрировано умение систематизировать собранный релевантный материал, анализировать полученные данные, аргументированно

излагать результаты исследования и делать продуманные выводы. Текст работы доступен читателю с точки зрения языка, стиля, наглядности. Работа вычитана, список источников и литературы оформлен правильно.

На основании всего сказанного можно констатировать, что магистерская диссертация Д.А. Бугаевой полностью соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода работам, и может быть оценена на «отлично».

Рецензент

кандидат исторических наук,
доцент кафедры социологии и религиоведения
ФГБОУ ВО «Российский государственный
педагогический университет им. А. И. Герцена»
Ленков П.Д.

